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Exercice 1  (4points)

- — , . .
n a représenté ci- u ns un repere orthonormé 1 ur représentative d’une fonction
On a représenté ci-dessous, dans epére orthonormé (O, i , , la courbe Cf représentative d'une fonctio

1 9
définie sur R\ {—1, 1} . les points A (—2; _6) ,C <0; §> , la droite D I’asymptote oblique & C'y au voisinage

de —oo et +o00 , et deux droites d’équations v = —1 , x = 1 asymptotes verticales a C;.

1. Par lecture graphique :

r——00

(a) Déterminer les limites suivantes : lim f(z) , ligl f(z), lir{li f(z) et 11I{1+ f(z).

(b) Déterminer les réels a et b tels que lim [f(x) — (ax + b)] = 0.

r—+00
2. Déterminer f’(—2) et f'(0) et dresser le tableau de variations de la fonction f sur R\ {—1,1}.
3. En déduire que 'équation f(z) = 3 admet une unique solution dans |1, 2].

(a) Presiser f(]1,+o0]).
(b) Montrer que f réalise une bijection de |1, 4+00[ dans R.
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Exercice 2 (6.5points)

1. (a) Ecrire sous forme algébrique (2 4 3i)>.

(b) Résoudre dans C l'équation (F) : 22+ (2—1)z+2—4i=0
2. On considére le polynoéme P (z) = 2% — (1 +1i)22 — (4 + i)z — 6 + 124.

(a) Vérifier que 3 et une solution de ’équation P (z) = 0.
(b) chercher a et b tels que P (z2) = (2 — 3) (22 + az +b).

3. Résoudre dans C I'équation P (z) = 0.

4. Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, 7w, ’).On désigne par A , B et C les points d’affixes

respectives 21, —2 — ¢ et 3.

(a) Placer les points A , B et C' . Montrer que le triangle ABC' est rectangle et isocéle.
(b) Déterminer 'affixe du point D tel que ABDC' est un carré.

z—3
z+2+1

5. Déterminer et construire I’ensemble A des points M d’affixe z tels que

Exercice 3 (bpoints)

-1 -2 3 1 14 2 8
On concidére les matrices M = 0 2 —1]etN= £ 6 2 2
3 1 -4 12 2 4

1. (a) Calculer M.N

(b) En déduire que M est inversible , et déterminer la matrice M 1.

—r —2y+ 3z =5
2. Soit le systeme (.5) : 2y — =z =3
r+y—42 =-10

(a) Donner 'écriture matricielle du systeéme (.5) .

(b) Résoudre le systéme (S5).

1 0 0 1 -2 3

3. Soient les matrices A= | 0 15 Ol et = 0 2 —5 1
-3 — 1 o o =

2 2

(a) Calculer A.B .
(b) Déduire que B est inversible et que B~! = M~1.A
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Exercice 4 (4.5points)

2?2 —=3x+1 si z<1

Viz—1—-1 si z>1

1. Montrer que la fonction h est continue en 1.

Soit h la fonction définie sur R par : h(z) =

(a) Montrer que la fonction h dérivable a gauche en 1 ,et déterminer A (1).
(b) Etudier la dérivabilité a droite de la fonction h en 1.

(c¢) La fonction h et elle dérivable en 1 ?

2. Déterminer ’équation de 7T}, demi-tangente a gauche au point d’abscisse 1.

3. Calculer A (z) pour x <1,et h'(z) pour x > 1.

Bon travail
10/12/2014

WWW.DEVOIR@T.NET © 2014



